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COML]I\'E DI PA[,LRI,{O
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta di prosecuzione di giotno 24/05/2016
l-'aùno duernilasedici il grorno vcntiquattro clel n-rese di maggro, gusta convocauione del
Presiclente N{arco Frasca Polara (nota prot. n.793.118 S.02 - C. 1ó dcL 13/ll5/2016 ), si è
riunito in seduta di prosecuziorc prcsso l'aula (lonsiliare "Libcto Grassi" dclla \rllT
Citcoscrizione sita in via Filcti n. 19, i1 Consiglio (lircosclizionale per ptocedere alla
trattazione dcgli argomenti, iscritti all' O.d.(ì..
r\1lc ore 12,30 il Presìdente im'ita iì Segrctario Dott. Claudio Tedesco a chiamare
l'appello, al ternine del quale oltre a1 Presidente sono prcscnti i scgucnti 8 Consiglieri
Cassataro, Di Matteo, Di NapoLi, Dones, Gentile, Govemale, Odando, Siragusa.
ll Presidente costatata la presenza del numero legaLe clichiara aperta la sedut:r di
prosecuzione, con l'asser-rso cìei Cor-rsiglieri prescnti in aula componc il collegio degli
scrutatori ncllc persone clei Con-"iglicri Cassataro, Gentile, Governale.
Alle ote 12,35 esce il Consigliere Odando. Sono presenti 8.

IL Presidente, considerata l'assenzl dei Consiglieri Alesi e Giglio t-ìrmatari delle
mozionì n..1 c n.5, considerata l'assenza cìei Consiglieti Longo e Odando firmatati della
mozione n.6, in ordine cronoLogrco clall'elenco cìegli ani ispcttir-i passa alla mozione n,7
a firma dei Corrsiglicri Dones e Gorernale a\.eflte pcr oggetîo: kìqttalìf Lazjane d giardino
di Pi4W Uni/à d'lalid, rit//dÍ| ytl kf| leihr del .rento dl narcia di ùa|t Boir Gi jano. Prut.

n.7 )7898 del 27/A1/20/6.Dà.lapatolaal (ìonsrglicrc Dones per illustrare la mozionc.
ll ConsigJiere Dones durantc f illustrazíone clella mozionc ponc in cr-idcnza le conclizioni
di fortc dcgrado clel giardino e chicde oltre una ricluaùhcazione clel gatclino,
ì'.rppo.:zi^n.,lr "u',\ r ,111Ld: rrr',an:.
ll Presidente ringrazia il ConsigJiere Dones pcr f illu,rtraziorre dclla mozione, nc dà
lettura al termine della lcttura costatato che non c'c\ elcun intcn-cnto la pone Ìn vorAzrone
per alzata di mano.
Presenti n.8
Votanti n.8
Votano SI n.8
La mozione è appîovata all'unanimità dei presenti,
ll Presidente, considcrata La prcscnza dcl canticrc pcr i lavori dell'anello fcror.iario e Ia

chiusura al îransito veicolarc dclla r-ia Dmcrico r\mari, propote il prelievo deLÌa mozione
n,12 a ftma del Coosiglictc Got'ernale a\rcntc per oggetto: Rìoryaniqiaflone del sendJaro

f-rauetco Cispi - Emerico Anai. Pnf. n.781662 del 7 / /05 / 201 6. Costatato chc non ci
sor-io ìr]tcn'cnti a faÍorc o contro. pot]e in \otazionc pcr alzata di mano il prelievo.
Presenti n.8
Voranti n.8
Votano SI n.8
Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.



Il Presidente dìr la paroLa al Consigliere Governale per illusrare la mozi.rne.
Il ConsigJiere Govemale dutantc f illustrazionc della mozione ponc in evidenza chc 1a

r-ia Emetico Àmati in questo pcrioclo è chiusa al transito r.cicolare, chiedc la
lnodulazione del semafoto ri<ìucendo la durata del vercle ai vcico[ in uscita dal porto e
prolungando la durata del vcrcle r.iella r-ia francesco Crispi pcr renclere il traffico più
scorlevolc.
AJle ore 12,45 entrano i Consiglieri Longo e Odando, alle ore 12,42 entra il
Consigliere AIesi. Sono presenti 11.

Il Pfesidente dà lettura deÌla mozione, costatato che non c'ò alcun inten cnto l,r pone ìn
votazìonc per alzata di mano.
Presenti n.11
Votanti n.11
Yotano SI n.11
La mozione è approvata all'unanimità dei presenti.
AIle ore 12,54 entrano i Consiglieri Re e Randisi. Sono pîesenti 13.
Il Presidente chiede il ptclio'o dclla mozione n.10 a firma del Consigliere Longo
a\rcnte pel oggetto: RjLl:iula retisìote lei .rìtì neì qmli collonn ì fannel/ì nolì/i per la pnpdgd tl
ehftonle all'interao de//'o/law rirtos,tiii.one. Praf. n.719927 del 29/01/ 20/6. (lostarato che non
ci sono intefi'enti it fa\rorc o contro, pooe iù votazionc pet alzata di mano il prelievo.
Presenti n.13
Yotanti n.13
Votano SI n.13
Il ptelievo è appîovato all'unanimità dei ptesenti.
ll Presidente clà la parola al ConsigLìcrc Longo pet illustrare la mozione.
Il ConsrgJiere Longo dr,rtrntc l'illustrazione della mozione ponc in evidenza che la
posizione dci pannelli mobili spcsso lecle il decoro urbano cd artistico in moclo
ir-rtollctabile, ostmcldo grevemente la r.isualc dei r-ile e monumenti ad escmpio il Tcatro
Pc.,liîeama.

AÌle ore 13,00 entra il Consigliere Macchiarella. Sono presenri 14.
Il Presidente eplc la discussione gencrale, dà la parola al (_onsiglicre Gentile che ne ha
latta 1.1cnlcsta.

Il ConsigLiere Gentìle pone in evidenza chc bisogna fare un clcnco dei pannelli cìa

eliminare perchò ìmpediscono la r,ìsr,ralc dei mor-rumcnti cone cluclLi posti clavanti al
Teatro Politeama, inolre bisogna collocate i pannclli mobilì in puntì strrrcglcr pcr: csscrc
meggioÍmcnte visibili dai cittadini.
AJle ore 13,05 esce il Consigliere Di Matteo, entra il Consigliete Forzinetti. Sono
Presenti 14.

IL Presidente drì la parole al Consiglicre Dones che ne ha fatta richicsra.
IL ConsigJietc Dones propone di utilizzare qucsri purnclli come spazi per la
comunrc,Lzione isútuzionale dcll'-\mnrinistrazior-re Comutale.
Il Presidente pone in cvidenza chc qLresti pannelJi mobì1i oltre la propaganda elcttorale
sooo utilizzati anche per iomunicarc jnformazioni elettota[ e sulle scuole adibite a seg4
elcttorali risen.ati ai diversamcntc abili. l)à la paroLa nl Consiglietc Longo che ne ha fatra
rìchiesta.



Il Consiglicre Longo condividc la sollecitnzionc del Consiglicrc Gentile di eliminarc
questr pannclli mobìli posti davanti il Teato Politean.ra, propone la presentazionc di ur.r
emendamento eggruntir-o alla mozionc.
Il Presidente alle ore 13,10 sospende la seduta per 5 rninuti pet la preclisposizione
dcll'emendamcnto allgruntir.o.
Allc ote 13,15 il Ptesidente invita il Segtctario Dott. Claudio Tedesco a chiamare
ì'rLppello, ll tcrmine deì cpalc oltre al Presidente snnn lrc'cnLi i seguenti 12 Consiglieri
AÌesi, Cassataro, Di Napoli, Dones, Forzinetti, Gentile, Govemale, Longo,
Macchiarella, Randisi, Re, Siragusa.
ll Presidente cosîaiata la prcscnza del numero lcgalc depre la scduta, peniene aÌ tavolo
dclla Presidenza l'emendamento aggiuntivo a Frrma dci Consiglierì Longo e Gentile,
ne dà lcttura: Nel/a par/e tlirpo:ìiu, allt fu de/ pu-iodo, agnngne /a.fn.re: 'lu cti in paft.ìcolare,

qklli ?tu.^lt itl lnrsini/ri ]el p1'arpeta ful Te attv Polteana in ,tìaiig k Setti,to/ úa E. Anari e

Ere/lì Tru,istt in pro:sinità le ll'ìngun t/e//a l'ìlla C. Falrne e F. ]Ioni/lc, in .t,ia Lìheià".
Dopo dii lcttura clella mozione moclificata con l'emendanento. Costatato che ncn c'è
alcun ir]ten'ento, ponc in votaziollc pcr alzata di mano l'emendamento aggiuntivo.
Presenti n.13
Votanti n.13
Votano SI n.13
L'emendamento aggiuntivo è approvato all'unanimità dei presenti.
ll Presidente pone in vorazione per aLzata di rnano la mozione emendata.
Presenti n,13
Votanti n-13
Votano SI n.13
La mozione emendata è approvata all'unanimità dei presenti.
AJle ore 13,19 escono i Consiglieri Siragusa, Cassataro, Di Napoli, Gentile, Dones,
Randisi. Sono presenti 7.
Alle ore 13,20 il Presidente chiecle la verifica dc1 nun.rero lcgalc, inrita il Segretario
Dott. Claudio Tedesco a chiamare l'appello, al termine dcl quale oltre al Presidente
sono prcsenîi i scguenti 6 Consiglieri Alesi, Forzinetti, Governale, Longo,
Macchiarella, Re. Cosîîtata la prcsenzl del numero lcgale, il Presidente in ordinc
cronoloÉjlco dell'elenco degli atti ispcttiri passa alla mozione n.8 a filna dcl Consigìiere
Alesi ar.cntc per oggerto: Di:posi?ìone .aiice peda dli piLi/id L.i/t|i| Vuta. Prat. n.711J99
del 27 / 01/ 2A/ 6. Dà La parola al Consigliere Alesi pet illustrarc la rnozione.
ll Consigliere Alesi durantc l'ìllustrazionc della mozione, pone ìn e\-idenza che il
cittadino pcr raggiungere la statua posizionata al centro dclla piazza d.r-t fat glì
attraversamenti moLto pericolosi da qualunque parte si raggunga.
Il Presidente dcorcla chc nclla passata corsiliatula cra stata prescntata uru m()zione corl
u11 oggetto idenrico. cla una tìsposta penreùuta, si comunicar.a che ai sensi del codicc
dclla strada non sono prcvisti gJì attra\.crsalneúti pedonali nelle piazze. Con l,assenso dci
Consiglieri ptescnti in aula sostituisce i (ìonsiglicri Cassataro e Gentile comc scrutatori
.e 1 | f'n"sr,ì Lri Macchiarella e Forzinerri.
Alle ore 13,25 esce il Consigliere Re. Sono presenti 6.



Il Consiglietc Governale chiede al Presidente la r,-crifica dcl numero lcsale.
.Ule ore 13,26 il Presidente invita il Scgretario Dott. Claudio Tedesco
l'appeÌlo, al termine del quale oltrc al Presidente sr,no pr(scrÌti Ì \csuenlt 5

a chiamate
Consiglieri

AIesi, Forzinetti, Governale, L , Macchiarella.
Il Presidente co za del numcro legalc alle ore 13,27 dichiara chiusa la
seduta.

Dott
Il Presidente
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